

常州市交通干线沿线环境综合整治 五项行动工作简报

总第 13 期

常州市交通干线沿线环境综合整治
“五项行动”工作领导小组办公室

2018年5月30日

【本期导读】

1. 省整治办委托第三方机构对我市铁路沿线环境整治情况进行检查验收
2. 市整治办会同高速路政部门联合督查常溧高速桥下空间
3. 溧阳市集中清除整治公路乱堆放问题“回潮”
4. 金坛区召开“五项行动”专题整治推进会
5. 武进区召开“五项行动”专项整治工作会议
6. 新北区奔牛镇联合交警、路政部门拆除大型跨路广告
7. 天宁区清除高速公路沿线大型户外广告
8. 扫码关注“五项行动”

美丽交通
你我同行



- 1、打开微信，扫描二维码
- 2、点击右上角的“...”图标
- 3、选择“在浏览器中打开”
- 4、通过浏览器下载安装“五项行动网”APP

5月17日至19日，省整治办委托第三方机构通过坐火车全线实拍、听取工作汇报、查看工作台账、现场查看整治成果等方式，对常州市铁路沿线环境综合整治进行了为期3天的检查验收。检查过程中，省工作组按计划分别前往武进经开区、新北奔牛镇和溧阳市竹箦镇现地查看了整治成果，并听取了相关整治工作汇报。省工作组对常州市铁路沿线环境整治所做的努力和取得的成效表示了肯定，同时对如何加强薄弱环节整治和长效治理措施提出了更高要求。后续，我市将加快遗留问题整改落实，尽快出台正式长治措施，将“长、常”二字落到实处，打好铁路沿线环境整治收官之战。



图为整治后的宁杭铁路溧阳市水西村段

【动态信息】

★5月8日，市整治办联合高速公路管理、养护部门，组织对常溧高速公路（溧阳、金坛段）沿线桥下空间进行了督查。常溧高速溧阳段丹金溧漕河大桥、石塘村、班竹村高速公路桥下空间长期存在私搭私建、乱堆乱放、垃圾偷倒等问题，督查组对上述问题逐一进行核实并通报属地和行业管理部门，要求在规定时间内迅速整改到位，并落实长效管理措施，防止死灰复燃，确保用地范围和建筑控制区“五清三化”。

★近日，溧阳市根据“五项行动”方案的部署和工作要求，围绕“洁化、绿化、美化”开展环境综合整治工作，市公路管理部门对S239线74K-94K段及农村公路（旅游1号公路）沿线乱堆放进行了集中清除整治，共清除乱堆放13处、堆积500余立方米，取得了阶段性成果，美化了公路环境。



★5月18日，金坛区召开创建全省“四好农村路”示范区动员部署暨“五项行动”专题整治推进会议，金坛区区委常委、副区长陶伟出席并讲话。会议主要对2018年工作任务进行了部署，指出当前整治工作存在问题，并进一步明确相关工作举措：一是精准梳

理任务清单；二是积极加快整治进度；三是参与评选“十佳十差”；四是严格半月督查通报；五是落实资金保障措施。

★5月9日，武进区整治办召开“五项行动”专项整治会议。会议对2018年内“五项行动”的重点内容进行了再明确、再强调，决定以“一路一整、二河共治”的形式对312国道、京杭大运河和锡溧漕河沿线环境开展集中整治。会议强调，一是对照问题清单逐一销号，并做好整治台账工作；二是各部门之间要相互配合，使集中整治达到实质性成效；三是集中整治后要建立健全长效管护机制，确保整治成果；四是搞好集中整治阶段宣传，并认真做好经验总结工作。

★5月15日上午，新北区奔牛镇联合路政、交警部门，对312国道上的一处大型跨路广告进行了拆除。根据市整治办下发的《普通国省公路非公路标志标牌调查统计表》，新北区奔牛镇



明确了辖区内43处非公路标志标牌的整治要求，并于4月份开始着手推进拆除工作，目前已完成20处广告的拆除工作。

★近日，天宁区成功拆除沪蓉高速沿线大型户外广告牌一幅，拉开了沪蓉高速高炮广告专项整治工作帷幕。该广告牌坐落于沿线厂房屋顶上，紧靠沪蓉高速控制区，总面积约1500平方米。根

据市整治办有关要求及沪蓉高速沿线高炮广告专项整治工作推进会精神，天宁区整治办将依据市城管局整治方案，扎实推进沪蓉高速公路沿线高炮广告整治工作。



【典型经验】

苏州公路“七步走”全面推进国省干线沿线绿化及环境整治

为深入贯彻落实全省交通干线沿线环境综合整治五项行动，促进“强富美高”新江苏建设，按照“再造水乡绿色长廊”的定位要求，苏州市公路管理处围绕“五项行动”统一部署，认真贯彻落实上级文件精神，以“三治三化”为抓手，紧扣公路周边“八无”的整治要求，全面深入开展国省干线绿化及环境专项整治行动，努力实现公路沿线环境与自然的和谐统一。

一是正思想：全面推进落实创新、协调、绿色、开发和共享五大发展理念，了解学习2017年综合整治工作中的点点滴滴，切实感受到“文明成果来之不易，守护成果倍加艰辛”的道理，明确

应当把绿化及环境整治工作当作一项长期的系统工程来做的指导思想，追求“功成不必在我”的境界，从点滴小事做起，争做“谦恭有礼公路人”。

二是强机制：充分利用好已经建立起来的工作机制，认真对照整治工作考核标准，一项一项梳理，一项一项检查，一项一项整改，一项一项落实，不断推动固有工作机制迈上新台阶；同时加快建成完善的长效管理整治机制，积极参与谋划发展，优化合力文明氛围，加强薄弱环节整改，切实解决综合整治中的重难点问题，扎扎实实做好各项整治工作。

三是列清单：针对国省干线进行详尽的现场摸底调查，包括公路用地范围内、范围外所有工作，按照“全面体检，精准施治”的原则，紧盯国省干线重点部位和关键环节，紧扣整治工作中存在的突出问题和长期存在的重难点问题，配合各县市共同梳理形成完善的整治清单和明细资料，并提交各级政府和部门，综合各类整治因素，逐项整改，统筹推进。

四是早部署：按照“政府主导、部门联动、社会参与”的工作方针，根据绿化及环境整治目标任务、检查范围和整治清单，对绿化及环境整治制定科学、合理的部署方案，把组织协调、职责分工、计划上报、任务实施以及后期督察监管等责任进行分解，明确工作任务和措施目标，把多头分散整治向统一协调整治转变，全面提升整治效率。

五是同推进：国省干线公路沿线绿化提升与路域环境整治工作涉及范围广、部门多，工作任务重、时间要求紧，结合以上特点，苏州公路处联系县市各部门密切配合，成立相应的领导小组、联络小组、宣传小组，同时进一步健全路面巡查主动查纠和区大联动平台网络化管理相配合的工作机制，疏堵结合提升治理效率，形成绿化及环境整治快速反应机制。

六是拓思路：把国省干线沿线绿化及环境整治工作同上级重大工作部署相结合，顺势而为，形成更好的合力氛围，深化区域联动，推动协同发展，在符合综合整治要求的前提下，进一步展现苏州特色风貌，凸显苏州文化内涵，保留特色小镇、特色乡村，加大古村落的保护。同时以党建工作为引领，结合党员示范路、党员示范岗、党员突击队等，打造出属于苏州公路的党建业务文化综合整治品牌亮点。

七是广宣传：为确保整治实效，苏州公路通过微博账户、微信公众号、省五项行动APP、《苏州日报》等新闻媒体和现场宣传活动，广泛宣传综合整治进展成效，将整治工作和地方经济社会发展的要求结合起来，提高群众对本次专项整治行动的认知度，扩大公众参与，赢得群众支持和理解，努力形成全社会关心、支持和参与绿化及环境整治的良好氛围。

本期抄送：

省交通干线沿线环境综合整治五项行动工作领导小组办公室；

市委、市政府、市人大、市政协办公室，市监察局、市委宣传部、市发改委、市经信委、市公安局、市财政局、市国土资源局、市城乡建设局、市水利局、市审计局、市环保局、市规划局、市绿化委员会办公室（市园林局）、市城管局、市安监局、常州海事局、市供电公司、常州电信分公司、中国移动常州分公司、中国联通常州分公司、江苏有线常州分公司，溧阳市市委、市政府、金坛区、武进区、新北区、天宁区、钟楼区区委、区政府。

常州市交通干线沿线环境综合整治
五项行动工作领导小组办公室

2018年5月30日印发
